



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. - Núm. 75.

Mahón, viernes 7 de Julio de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3'00
Resto de España . . . 5'00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20

"España renuncia a la guerra"

que es epítogo lamentable para una historia.

Sin embargo, hay que reconocer que la República de aquellos hombres ha sido consecuente con este postulado y no ha declarado la guerra. Claro que sin declarar la guerra, han muerto unos millones de hombres, y se ha sufrido durante tres años más que si se hubiese vivido la guerra, pero al fin y al cabo, se ha respetado la primera decisión y no ha pasado todo de un simple altercado, de una algarada callejera, de un pequeño conflicto de orden público, de una ligera conmoción política. No sé si a última hora por fin se declaró la guerra; pero, la verdad, ya no merecía la pena; hubiese sido más práctico declarar el fracaso. Lo que sí es cierto es que la Constitución que, como arma democrática, es la declaración formal de los derechos del hombre y del ciudadano, se ha mantenido en vigor hasta el último extremo respetando las garantías constitucionales. Es verdad que se ha asesinado en los caminos, en las cárceles y hasta en las

mismas casas. También es verdad que se ha robado a mansalva. Y que se ha amordazado a la conciencia. Y que se ha violado el domicilio, y que esta violación de derechos ha llegado hasta no respetar la libertad sexual, pero en realidad no ha habido prevaricación ni claudicación de los principios constitucionales, porque en la Constitución a que nos referimos, no hay que fijarse en la letra, hay que mirar el espíritu que la dió origen, y en ese espíritu democrático, que habría al parecer de universalidad de derechos de los hombres, de igualdad de ley, etc., etc., se encarna en realidad no una idea de transigencia y de hermandad, sino un principio de odio, una idea de clases y una limitación del concepto hombre, porque para esa Constitución, o por lo menos para los que la han sostenido, no todos los bipedales que hablan y no tienen alas son hombres, un cincuenta por ciento no pasan de la categoría de fascistas, es decir, una cosa: ara. Pues bien, Falange y

los falangistas no necesitan tanta estipulación escrita de derechos, para respetar a los hombres, ni necesitan postulados tan ridículos para mantener la paz, porque para esto último tiene un programa de reconstrucción social, basado en una idea de humanidad y de reparto de posibilidades económicas en lo que se refiere a paz interior y a creación de Patria, y tiene igualmente un programa de reconstrucción nacional, y de resurgimiento de raza, y de futuro esplendor militar para mantener esa paz con el exterior sin necesidad de dar que reír al Mundo con la exposición de postulados ingenuos impotentes ante la realidad, porque en lo internacional no se admira ni se respeta más que la fuerza. ¡No hay que olvidar! La paz con el exterior solo se mantiene haciendo una Economía, formando una Patria y creando y manteniendo un Ejército de primera potencia, es decir, teniendo Fuerza. Solo así, se puede renunciar a la guerra. Estando bien preparados para ella. Todo lo demás son formulismos irrisorios propios de una política de decadencia. JOSE HERCILLA

reconforta, y recogiendo nuestro postrer suspiro, nos introduce en la eternidad.

Deslindemos su carácter terreno de su realidad ministerial y veamos en él al Padre abnegado y consagrado al bien de todos sus hijos.

Cuando pasado mañana, devotamente postrados ante el divino Rey y Señor, levanteis vuestra mirada para adorar a Jesucristo en la Hostia Sacrosanta, vivid vuestra fe, vuestra caridad y esperanza hacia Aquel que tan admirablemente trueca sus indignas criaturas en Ministros de su grey y Apóstoles de su doctrina.

Y en vuestro memento especial, pedid al Dador de todo bien por vosotros y por el nuevo Sacerdote que él os asegure que, aunque abrumado por el peso de la divina dignación, entre sus peticiones especiales, ocupará propio lugar la de que l'u van sobre vosotros regueros de luz y de amor y una bendición singular para que surja de entre los que devotamente le acompañan, un delicado manojito de vocaciones sacerdotales que, cuidadosamente trasplantado y regado en el Semillero menorquín, despidan no muy tarde sus aromas y perfumes por doquiera y embalsamen el ambiente de esta Isla. ENRIQUE CARDONA, PBRO.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

Con el fin de poner en práctica en todo el territorio de la jurisdicción de esta Cámara, el Decreto de 1º de Mayo de 1937 sobre exención de pago de alquileres, se previene a todos los propietarios o usufructuarios y en general a todos los perceptores de rentas de la propiedad urbana de la Isla, la OBLIGACION INELUDIBLE que tienen de presentar a esta Cámara declaración jurada de los alquileres correspondientes a cada una de sus fincas urbanas, es en o no arrendadas en la actualidad, o habitadas por el mismo propietario o usufructuario, así como también el alquiler de los solares, estén o no inscritos en el Registro Fiscal.

La presentación de dichas declaraciones se hará en el domicilio de la Cámara, calle Anunciay número 26 Mahón, pudiendo hacerse también en los demás pueblos de la Isla, a los Secretarios de su respectivo Ayuntamiento, debiendo exhibir en aquél acto el último recibo de contribución de cada finca.

El plazo de su presentación será de quince días a contar desde el día de la publicación de este aviso, previniendo a los señores obligados a ello, que de no hacerlo les parará el perjuicio que la omisión pueda producirles.

Mahón a 27 de Junio de 1939. - Año de la Victoria. - El Presidente, Miguel Frech. - El Secretario, Mateo Terrés Coll. 147

JA, ja, ja! También es destracta que no haya otra manera de expresar gráficamente una carcajada, porque eso parece más bien el léxico de un tartamudo plidendo jalapa. Pero, en fin; hecha esta pequeña aclaración, podemos seguir riéndonos, porque es todo un poema de ingenuidad esta decisión terminante con que los hombres de la Constitución, dieron el golpe de gracia al militarismo y a la guerra. Igual podían haber dicho: «España renuncia a la viruela, a la tuberculosis... o a la pobreza».

Misión del sacerdote

Dentro de dos días, Dios mediante, en esta ciudad de su origen, un nuevo Ministro del Señor, entre emociones y lágrimas y ante la faz de su pueblo, ofrecerá por primera vez el Sacrificio Inocuo de los altares. Cuando sus manos ungidas con el óleo sagrado se levanten trémulas de emoción y enseñen al pueblo a Jesucristo, realmente presente en la hostia sacrosanta, musitará reverente la multitud allí congregada, una oración fervorosa al Dios de las virtudes que con su liberalidad y gracia, ha trocado a una indigna criatura suya en otro Cristo. Padres y madres que leéis estas líneas, a vosotros especialmente van dirigidas. Aquel mismo novel sacerdote, es el que, catorce años ha, se desprendía niño aún, de su familia entre furiosas lágrimas de madre y bajo la protección de la iglesia, se recluía a la sombra benéfica del Seminario. El mismo que hoy, solicitamente preparado por E. y ornado con el título más excelso de Sacerdote de Cristo, sube las gradas del altar para ofrecer dones y sacrificios en favor de su pueblo. Cuando Jeremías, el profeta de la justicia divina, rompe insólito la cadena de terribles visiones, para anunciar en éxtasis sublime las futuras bendiciones del cielo y la reconstrucción de Israel, no deja de predecir para su pueblo las gracias que le sobrevendrán de su sacerdocio, como de fuente inexhausta. Embriagaré de dulzuras a los sacerdotes y mi pueblo quedará lleno de bienes. Si queréis beber del copioso manantial de vida que refrigere vuestra existencia y apague vuestra sed, id al Sacerdote: es otro Cristo. Cuando su palabra grave y solemne, resuena con autoridad bajo las bóvedas de los templos, es Jesucristo que en las sinagogas abre

los entendimientos a la luz de las Sagradas Escrituras y mueve los corazones a seguirlos. Cuando con palabra queda y pausada penetra dulcemente en el interior del penitente que, contrito, le abre su corazón y cual guía experto le aleja del peligro y le traza la senda del bien, cuando con poder inaudito rompe las ligaduras del pecado y reconcilia al hombre con su Dios, es Jesucristo que en la íntima quietud de Betania, de parte con María de Mágdala, las suaves delicias divinas, o ante el hipócrita espíritu farisáico, dice a la pecadora: Perdonados te son tus pecados. El Sacerdote, sal de la tierra, luz del mundo, otro Cristo. Cuando el Sacerdote, revestido de todo su divino poder, pronuncia aquellas palabras de la consagración, ante la estupefacción de cielos y tierra, Jesucristo, al imperio colosal de su Ministro, baja obediente e indefectible a substanciar aquel pan y aquel vino que desde entonces de ello sólo tienen apariencias y en realidad son el mismo Jesucristo, que se inmola otra vez sin efusión de sangre cual lo hiciera en forma cruenta en la cumbre del Calvario. Palabras poderosas y efectivas las del Sacerdote en aquel instante, tan efectivas y poderosas como lo fueran las de Dios al crear el Universo. Misterio insondable de amor, sólo dado a realizar al Sacerdote. ¡Hombres: que en vuestro afán de saber, revolvels todos los libros y atesorals la ciencia humana! Escudriñad todo y pesadlo con vuestra razón, llegareis a un límite fijo y necesario, más allá del cual no pasareis, sois finitos, pero la verdad avanza porque es eterna, y si queréis perseguirla, necesitais de la fe, esa luz sobrenatural que disipará vuestras sombras y os conducirá seguros hasta los senos

de Dios, necesitais esa luz que irrada la Iglesia, el Sacerdote. ¡Hombres, que en el caminar incansante de la Vida, os fatigais sin descanso ni sosiego, en busca de un objeto que cifre vuestra dicha, sin que jamás logreis encontrarlo! Vuestras ansias y querer son impulsos de un alma que os vivifica y es inmortal; enderezad vuestros anhelos hacia un Bien Sumo y Único, en cuya posesión descansareis para siempre, acudid al Sacerdote, que él os abrirá esa fuente perenne de caridad que colmará de paz y amor vuestro errante corazón. ¡Hombres todos, que en el triste rodar de vuestra existencia, habéis sufrido los azares de nuestra mortalidad y sólo encontrado en cada ilusión un desengaño, en cada anhelo un sacrificio, en cada rosa una espina y por doquiera una Cruz! Tended la vista a lo Alto; peregrinamos la empinada cuesta de la Vida, pero en la cima nos espera la posesión de Dios; tomad por guía el Sacerdote, él infundirá en vosotros alientos de una segura esperanza que mañana se traducirá en gloriosa realidad. Veneremos al Ministro del Señor; es el representante de Jesucristo que desde la cuna nos auxilia vertiendo sobre nuestra cabeza las aguas de la gracia bautismal y en progresión ascendente nos acompaña solícito en todos los azares de la vida, nos reconcilia, nos alimenta con el pan de los fuertes, nos ampara y protege, nos guía y

La guerra española en la que el triunfo sobre el marxismo ha reanudado la vieja civilización occidental en contra de la barbarie, ha sido llevada al cine con gran acierto en numerosas películas documentales, algunas de las cuales hemos podido admirar en esta ciudad. Faltaba, sin embargo la obra definitiva, la obra grande que diera la sensación justa de lo que ha sido esta epopeya de dos años y medio de lucha y de heroicidad. Al interés de la Jefatura Insular de Propaganda debemos el poder admirar el próximo sábado esta película, documento el más completo que se ha realizado hasta ahora. «España heroica» recoge en toda su amplitud el drama español. Es una hora de espectáculo que, para la atención prendida desde el comienzo, transcurre con simulación de brevedad suma. Constituida por escenas filmadas en la zona «roja» y en la de Franco, de la simple comparación entre unas y otras, resultan y resaltan muy provechosas enseñanzas. En aquella el crimen, el pillaje, el robo, la desorganización, el hambre, el materialismo más grosero; un caos de maldades, y en la nacional, el orden, la disciplina, la justicia, el pan, el trabajo, la espiritualidad más elevada: un éxito de bondades. Es prodigiosa la fuerza de los documentos acusadores tan concluyentes como la bestial simulación de fusilamiento del Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles, o como el aterrador panorama del patio del Cuartel de la Montaña, luego de que las hordas marxistas se ensañaron en la iniciación de su enorme frenesí asesino. Nobilísima lección de la esta película que verá todo Mahón con entusiasmo despierto, acogiendo el interés de la Jefatura Insular de Propaganda y de la Empresa que ha secundado sus propósitos. Nadie la verá sin emoción y sin que su voz se llene del augusto grito de la Patria recobrada. ¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!

ESPAÑA HEROICA

La guerra española en la que el triunfo sobre el marxismo ha reanudado la vieja civilización occidental en contra de la barbarie, ha sido llevada al cine con gran acierto en numerosas películas documentales, algunas de las cuales hemos podido admirar en esta ciudad. Faltaba, sin embargo la obra definitiva, la obra grande que diera la sensación justa de lo que ha sido esta epopeya de dos años y medio de lucha y de heroicidad. Al interés de la Jefatura Insular de Propaganda debemos el poder admirar el próximo sábado esta película, documento el más completo que se ha realizado hasta ahora. «España heroica» recoge en toda su amplitud el drama español. Es una hora de espectáculo que, para la atención prendida desde el comienzo, transcurre con simulación de brevedad suma. Constituida por escenas filmadas en la zona «roja» y en la de Franco, de la simple comparación entre unas y otras, resultan y resaltan muy provechosas enseñanzas. En aquella el crimen, el pillaje, el robo, la desorganización, el hambre, el materialismo más grosero; un caos de maldades, y en la nacional, el orden, la disciplina, la justicia, el pan, el trabajo, la espiritualidad más elevada: un éxito de bondades. Es prodigiosa la fuerza de los documentos acusadores tan concluyentes como la bestial simulación de fusilamiento del Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles, o como el aterrador panorama del patio del Cuartel de la Montaña, luego de que las hordas marxistas se ensañaron en la iniciación de su enorme frenesí asesino. Nobilísima lección de la esta película que verá todo Mahón con entusiasmo despierto, acogiendo el interés de la Jefatura Insular de Propaganda y de la Empresa que ha secundado sus propósitos. Nadie la verá sin emoción y sin que su voz se llene del augusto grito de la Patria recobrada. ¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!

Llegan dos submarinos de la Escuadra Española

Ayer tarde, entraron en este puerto los submarinos españoles, «General Mola» y «General Sanjurjo», amarrando en los muelles de la Base Naval.

Delegación de Industria de Baleares

Compra, requisita y distribución de chatarra. Se recuerda a los industriales de esta Provincia que, aunque terminada la guerra, siguen en vigor los Ordenes dictados por la «Delegación del Estado» para la compra de requisita y distribución de chatarra, subsistiendo la prohibición absoluta de adquirir cantidad alguna de chatarra sin autorización previa de aquel organismo, cuyas oficinas radican en Valladolid. Los normas para su adquisición y precios en vigor obran en esta Delegación de Industria, donde podrán ser consultadas por los industriales que precisen aquel material. Palma de Mallorca 30 de Junio de 1939. - Año de la Victoria. - El Ingeniero Jefe Accidental, Joaquín Marqués.

Alcaldía de San Luis de Menorca VACUNACION ANTIVARIOLICA Y ANTITIFICA

Como continuación a los Bandos sanitarios publicados por esta Alcaldía y cumpliendo órdenes superiores reiteradamente se previene a todos los habitantes de ambos sexos de este Término Municipal, la obligación que tienen de vacunarse. A este mismo fin, se invita también a todos sus habitantes a la conferencia de vulgarización sanitaria que dará el próximo domingo día 9 del corriente, el Inspector Municipal de Sanidad de este pueblo, doctor J. Peré Raluy, a las diez y media de la mañana, en el teatro del local de F. E. T. y de las J. O. N. S. San Luis de Menorca a 6 de julio de 1939. - Año de la Victoria. - El Alcalde, Miguel Tuduri. 1-1

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a: CATCHOT Reina n.º 67 MAHON -60-1 ml y

TRABAJADOR:

NO OLVIDES QUE EN LA NUEVA ESPAÑA LA LEY QUE PROTEGE, CASTIGA, Y LA QUE EXALTA, SANCIONA. LA LEY DE SUBSIDIOS FAMILIARES TE OTORGA UNOS DERECHOS, PERO TE IMPONE TAMBIEN UNAS OBLIGACIONES, EXIGE LOS PRIMEROS Y CUMPLE LAS ULTIMAS. ES TU DEBER: COMO PADRE Y COMO ESPAÑOL.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

La estancia de la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco en Bilbao

La esposa del Caudillo condecoró personalmente a quinientas enfermeras

Bilbao 6.—Ha llegado a esta población como estaba anunciado, la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco. Las autoridades recibieron a la egregia dama dándole la bienvenida. Entre ellas se encontraba el Gobernador Civil de la Provincia, el jefe de Hospitales y la Delegada de este servicio.

La señora de Franco acompañada por las autoridades de Bilbao, se trasladó al Club Marítimo del Abra para almorzar. En el Abra la esperaban quinientas enfermeras, cincuenta de las que prestaron servicios en el frente y doscientas de las que han dado su sangre a los heridos de guerra.

A las dos de la tarde comenzó el acto de la comida en el Gran Salón, el cual se hallaba profusamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento. La presidencia la ocupaba la esposa del Caudillo que tenía a su derecha a las enfermeras que lucían en su pecho la Cruz Roja del Mérito Militar. A la izquierda de la esposa del Caudillo estaba el Gobernador Militar y el Gobernador Civil y otras autoridades, el Alcalde, el coronel Chamorro y el señor Oriol, jefe del Movimiento.

A las cinco menos cuarto de la tarde tuvo lugar en el Teatro de los Campos Elíseos la imposición de medallas a las enfermeras, por la esposa del Generalísimo. A los gritos repetidos de «Franco, Franco, Franco», llegó doña Carmen Polo de Franco al escenario ocupando la presidencia, en la que figuraba entre otras personalidades, el coronel Chamorro que leyó unas cuartillas alusivas al acto en las que dedicó un homenaje a la mujer española y agradeció a doña Carmen Polo el haberse dignado a presidir personalmente el acto. Terminó haciendo votos para que Dios conceda larga vida a tan augusta señora para bien de España.

Seguidamente hizo uso de la palabra el alcalde y jefe del Movimiento señor Oriol, quien entonó un canto a las enfermeras con palabras llenas de patriotismo y terminó expresando sus respetos a la esposa de nuestro Caudillo que bondadosamente se ha dignado a hacer personalmente la imposición de medallas a las señoritas enfermeras. Al finalizar el discurso el Sr. Oriol, que fué muy aplaudido, dirigió la palabra a la concurrencia la delegada inspectora de Sanidad señorita Charo Galindo que se expresó en términos emocionantes, destacando la labor de las enfermeras españolas en los frentes de combate. Fué muy aplaudida y muy felicitada.

A continuación fué interpretado por las enfermeras el «Himno a las enfermeras de guerra», con letra de José M.ª Pemán y música del maestro Zuluzarreta, que fué escuchado con fervor y muy aplaudido. Seguidamente se ha procedido al reparto de medallas a las enfermeras. Primeramente ha sido condecorada de mano de doña Carmen Polo de Franco, la señorita Charo Galindo y a continuación han pasado al escenario para recibir la condecoración las enfermeras que prestaron sus servicios en el frente; después las donadoras de sangre y finalmente las demás.

Ha terminado el acto solemne con la interpretación del Himno Nacional, dando los vivos reglamentarios el Gobernador Militar.

Al salir del Teatro de los Campos Elíseos la esposa del Caudillo Franco, se repitieron las manifestaciones de entusiasmo hacia la ilustre visitante que se dirigió al Sanatorio de Breña, donde ha sido recibida por su

Director, en compañía del cual hizo un recorrido por las salas, haciendo grandes elogios de su instalación. En el Sanatorio ha sido obsequiada con varios ramos de flores. A la salida del Sanatorio, se dirigió a la Basílica de Begoña para ofrendar a la Virgen las flores que le habían entregado en el Sanatorio.

En la puerta de la Basílica fué despedida por las autoridades y acto seguido salió en automóvil en dirección a Burgos.

El próximo lunes día 10 de julio llegará a Barcelona el ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano

Burgos 6.—Oficialmente comunican de Italia que el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano y las personalidades que le acompañarán en su viaje a

España, saldrán el domingo de Italia.

El lunes, día 10 de julio, llegará a Barcelona el ministro italiano a bordo de uno de los cruceros de la Séptima División naval que lo escoltará hasta el puerto español, donde será recibido por el conde de Jordana y por el ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer.

El conde Ciano permanecerá en España hasta el día 17 en que emprenderá su regreso a Italia.

Hoy quedó abierto al público el Museo del Prado

Madrid 6.—Hoy quedó nuevamente abierto al público el célebre Museo del Prado. Sus galerías han sido decoradas de nuevo, proveyéndose de nueva y adecuada iluminación.

Se hallan colocados en las distintas galerías unos dos mil lienzos.

DEL EXTRANJERO

Los políticos británicos siguen su campaña destinada a hacer creer al Mundo que una guerra provocada por los Estados totalitarios es inminente

Ayer le tocó el turno a Mr. Eden

Londres 6 (a las 24 horas).—Esta noche ha pronunciado un discurso radiado el ex ministro de Negocios Extranjeros señor Eden. El orador dijo que Europa se encontraba actualmente frente a un dilema: o ciertos Estados comprenden que han pasado los tiempos en que podían tolerarse agresiones y se unen a un sistema de seguridad colectiva, o a la primera agresión que se produzca estallará una terrible guerra.

—El pueblo británico—dijo el señor Eden—está decidido a no olerar más agresiones y es deber de sus hombres de Estado el hacer conocer el temple y la firme decisión que anima a la Gran Bretaña. Si lo logran, la guerra podría tal vez evitarse aún.

Se ha abierto un crédito de cincuenta millones de libras a los Estados garantizados por Inglaterra

Londres 6 (a las 20 horas).—El ministro de Comercio ha hecho pública esta tarde la noticia de que el Gobierno ha decidido aplicar los créditos destinados al comercio exterior de diez millones de libras hasta cincuenta.

Dichos créditos podrán ser utilizados por todos los países garantizados por la Gran Bretaña, que podrán adquirir con las citadas sumas, material de guerra y productos manufacturados de todas las fábricas del Reino Unido.

Hoy han sido enviadas a los representantes de Inglaterra y Francia las últimas proposiciones que se harán a los Soviets. Si tampoco satisfacen a la U. R. S. S., podrá considerarse fracasado el proyecto de Alianza Tripartita

París 6.—Durante el día de ayer, el Quai d'Orsay y el Foreign Office estuvieron en constante comunicación para aglutinar y redactar las nuevas proposiciones que los Gobiernos de París y Londres envían a sus representantes en Moscú, para que las sometan a la aprobación de los Soviets.

Esta noche han sido remitidas dichas proposiciones a los señores Strang, Seeds y Naggier, que mañana o pasado, les entregará a su vez el ministro de Relaciones Exteriores soviético, señor Molotov.

En los círculos parisinos se asegura que Inglaterra y Francia están realizando la última tentativa para llegar a un acuerdo con Moscú. Si las proposiciones remitidas hoy no son juzgadas satisfactorias por la U. R. S. S., podrá considerarse fracasado el proyecto de Alianza Tripartita, que sería sustituida por una simple declaración.

En los círculos de Varsovia se habla de una posible nota anglo-franco-polaca al Senado de Dantzig

Se rumorea que distintas unidades de la Marina de guerra de Francia e Inglaterra, visitarán el puerto polaco de Gdynia

Berlín 6.—Noticias procedentes de Varsovia aseguran que el Gobierno polaco está realizando gestiones para conseguir que Inglaterra y Francia accedan a suscribir una nota que será enviada al Senado de Dantzig y que tendrá un carácter conminatorio y amenazador. Según parece, Polonia está dispuesta a dar pasos decisivos en la cuestión de la Ciudad Libre.

También se rumorea que durante la próxima semana llegarán al puerto polaco de Gdynia distintas unidades de la Marina de guerra francesa y británica.

Prosiguiendo la política de cerco...

La Gran Bretaña concederá a los países garantizados gigantescos créditos para la compra de material de guerra

Berlín 6 (a las 24 horas).—La prensa de la noche de esta capital comenta la noticia que se ha difundido esta tarde en los medios británicos, según la cual, Inglaterra concederá gigantescos créditos a los países garantizados, viniendo obligados éstos a adquirir armamento, principalmente en las fábricas inglesas, con lo que la Gran Bretaña realizará un colosal negocio y a la vez ligará más estrechamente a su política a una serie de Estados europeos.

Los créditos van destinados a países que como Grecia y Rumanía, figuraban hasta ahora en el cerco de una forma pasiva, y que ahora ejercerán una función activa.

El periódico suizo «Bonal» destaca la cordialidad de relaciones italo-helvéticas y hace votos para que no sean turbadas

Berna 6.—El periódico suizo «Bonal» dedica un artículo a las relaciones italo-helvéticas que desde hace años son cordialísimas y que no han sido turbadas hasta ahora por ninguna clase de incidentes. El «Bonal» declara que Italia ha respetado siempre la independencia y la neutralidad de Suiza y termina invitando a los restantes periódicos helvéticos a que no publiquen ciertas informaciones políticas ten-

denciosas que podrían dificultar la marcha normal de las relaciones entre Italia y Suiza.

La prensa inglesa continúa sus artículos alarmistas sobre Dantzig

El «Daily Telegraph» insiste en opinar que el material de guerra de contrabando sigue afluyendo a la Ciudad Libre

Londres 6.—La cuestión de Dantzig, continúa ocupando la atención de la prensa londinense. El «Daily Telegraph» opina que aunque el aspecto del problema parece estos días mejor que la última semana, la realidad

no es menos fea que antes.

El periódico inglés, a pesar de las rotundas negativas del Senado de Dantzig y del Gobierno del Reich, insiste en afirmar que llegan continuamente a la Ciudad Libre importantes expediciones de armas y municiones, al mismo tiempo que se construyen fortificaciones en la frontera polaca.

El «Daily Telegraph» termina llamando la atención del Gobierno, al que pide que vigile más estrechamente que nunca el desarrollo de los acontecimientos.

Las autoridades británicas aconsejan a los comerciantes que aumenten sus existencias de víveres

Y decretan medidas como si tuvieran que hacer frente a una próxima guerra

Londres 6.—El Gobierno inglés publica el miércoles unas indicaciones para el abastecimiento de víveres en caso de guerra en las regiones destinadas a acoger a la población evacuada de las grandes ciudades. El Canciller del Ducado de Lancaster, señor Morrison, dió detalles sobre ello en la Cámara de los Comunes.

Se ha aconsejado al comercio al por mayor y menor que aumente la existencia de víveres, recomendándose también a la población civil que adquiera reservas de víveres, como leche condensada, azúcar y galletas.

Cinuenta aviones británicos tomarán parte en las fiestas francesas del 19 de Julio

Londres.—El ministro del Aire británico, notifica que durante la próxima semana, seis escuadrillas de la Royal Air Force, se trasladarán a Francia con el objeto de tomar parte en los desfiles aéreos que tendrán lugar con motivo de las fiestas del 19 de Julio.

Las escuadrillas serán tres de caza y tres de bombardeo con un total de cincuenta y dos aparatos.

Ultimos actos en honor de los marinos italianos y salida de la Escuadra

Anteanoche Su Excelencia el Almirante señor Giamborardino obsequió con una comida a bordo del buque insignia a las Autoridades de la Isla. El Alcalde de Mahón señor Codina agradeció el acto en breves palabras repletas de emoción y reflejo de la honda amistad italo española. Le contestó Su Excelencia, haciendo votos por una mayor intimidad de lazos y por la prosperidad de ambas naciones.

Durante el día de ayer continuaron los actos. Un grupo de marinos efectuó una excursión colectiva por el interior de la Isla visitando varios pueblos, admirando bellos paisajes y algunas construcciones megalíticas.

A las trece, en el «Duca degli Abruzzi», se celebró un almuerzo en honor de los suboficiales del Ejército español, y en el «Garibaldi», otro en honor de los soldados. Ambos actos transcurrieron entre una simpática camaradería y grande regocijo.

La hora de la salida estaba fijada para las seis de la tarde. Minutos antes subían a bordo del buque insignia las Autoridades isleñas, el Alcalde de Mahón y el Inspector Jefe de Falange, al objeto de despedir a Su Excelencia el Almirante señor Giamborardino. La despedida fué cordialísima. Su Excelencia se manifestó agradablemente impresionado de la acogida dispensada por el pueblo menorquín y rogó a las Autoridades que así lo hicieran constar públicamente.

Cuando las Autoridades abandonaron el buque insignia, empezaban a salir del puerto los torpederos de la Escuadra Italiana. Uno tras otro fueron abandonando este puerto y a lo último lo hicieron el «Garibaldi» y luego el «Duca degli Abruzzi», mientras la banda de a bordo tocaba alegres y patrióticas composiciones.

ratos de los más modernos salidos de las fábricas de Inglaterra.

El Gobierno francés decretará medidas para estimular la natalidad

París 6.—En la conferencia interministerial que tuvo lugar el miércoles en el Ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del señor Daladier, se discutió la situación económica de Francia, declarando el ministro de Finanzas que el gran esfuerzo del país para cubrir sus presupuestos de defensa nacional, no debía encauzarse en el aumento de impuestos ni en la emisión de nuevos empréstitos, sino en la estimulación de la exportación nacional.

En la reunión que debía celebrarse hoy el Gobierno, se discutirá el nuevo código familiar a fin de estimular la natalidad mediante la concesión de fincas y subsidios a las familias numerosas. Serán perseguidos algunos procedimientos criminales.

Es posible que lord Halifax vaya a Moscú

Londres 6.—Hablando de las negociaciones anglo-franco-soviéticas, el diario «Daily Mail» dice que sería posible que lord Halifax se trasladara a Moscú, con el objeto de acelerar la marcha de las negociaciones.

Se considera necesario un contacto entre un miembro del Gobierno inglés y el ministro de Relaciones Exteriores soviético.

EL ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA CONSEGUIRÁ INCLICAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRÍA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA

A ello contribuye el SUBSIDIO FAMILIAR.

El último en abandonar el buque insignia fué el Cónsul General de Baleares señor Ramond no, quien se dirigió al petrolero «Procton» que salió por la noche para Palma de Mallorca.

El momento de la salida de los buques italianos fué presenciado por numeroso público desparado a lo largo de los muelles. Dicho espectáculo fué el obsequio de una caja de caramelos ofrecida por Su Excelencia a las muchachas de Organizaciones Juveniles que coreaban a Italia y al Duce mientras se efectuaba la maniobra de zarpar.

Como españoles y como falangistas que es una sola cosa, deseamos fervientemente que los marinos italianos lleven de esta Isla la prueba del afecto que siente por la hermana Italia unida ya a nosotros por vínculos indestructibles porque se crearon en días difíciles de lucha, peo coronados por la hora solemne del triunfo.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se convoca a los asociados del Sindicato de Banca y Seguros de esta Isla, a una Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo sábado, día 8 del actual, a las 16.30 horas, en el local de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

Mahón 7 Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Comarcal Pedro Monjo.

INSPECCION DE SEGUROS SOCIALES LOS OBLIGATORIOS

De acuerdo con lo previsto en los artículos 95 del vigente Reglamento de Accidentes del Trabajo en la Industria y 77 del Reglamento de Subsidios Familiares, esta Inspección recuerda a todas las entidades patronales la obligación ineludible que tienen de proveerse y de llevar al día los libros de matrícula y salarios, aperebiéndoles que los datos así no lo hicieran, serán sancionados arreglamente a las disposiciones vigentes lo que me complace en participar a todas aquellas entidades a quienes pueda interesar para su exacto cumplimiento.—El Inspector, Antonio Toms Mahón, 7 Junio 1939.—Año de la Victoria.